

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(737) | Суббота, 26 февраля 1949 г. | Цена 20 к.

Сегодня, 26-го февраля, в 2 часа дня, в районном Доме культуры начинается свою работу 20-я районная партийная конференция.

ПОД ЗНАКОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ

Открывается очередная районная партийная конференция, которая завершит собой избирательную кампанию в районных партийных организациях. Подведет итоги деятельности районной партийной организации за отчетный год, на основании которого будет проведена критика и самокритика, будут вскрыты конкретные пути повышения уровня политической работы в районе.

Этот год, третий год пятилетнего плана, не похож по своему содержанию на другие предыдущие. Наша 20-я районная партийная конференция собирается в момент высокого политического и трудового подъема масс, успехов хозяйственного строительства.

В жизнь исторического февральского Пленума ЦК ВКП(б), районная партийная организация в борьбе с последними трудностями выиграла ряд побед. Сельскохозяйственный год район завершил успешнее, чем прошлый. Колхозы вырастили и собрали урожай. Они получили от государства по 3 месяца раньше сдачи стране хлеба. Посевная площадь в своем размере представляет высокий уровень.

Успехи достигнуты в развитии промышленности за выполнение в 4 года помогло промышленности догнать производственный план 1948 года и дать стране сотни тысяч рублей чистой прибыли. Сейчас насчитываются и многие десятки выполненных пятилетних планов в 2—3 года. Они подхватили новый виток развития, сормовичей — оборачиваемость оборота, выпуска больше

сверхплановой продукции и только высокого качества.

Заметного улучшения добились партийные организации в постановке марксистско-ленинского образования членов и кандидатов партии. Подавляющее число коммунистов настойчиво повышает свой идейно-теоретический уровень. За последнее время значительно активизировалась вся внутривнутрипартийная жизнь.

Двадцатый раз сегодня собираются на свою конференцию георгиевские большевики. Не с плохими достижениями пришли они к своей 20-й конференции. Но впереди у них еще много сложных, нерешенных задач. И в промышленности, и в сельском хозяйстве далеко не использованы все резервы. В районе есть хронически отстающие предприятия, убытки которых исчисляются в десятках и сотнях тысяч рублей. Имеются у нас и экономически слабые колхозы. Они требуют к себе пристального внимания всей районной партийной организации, чтобы помочь им войти в число передовых.

Чтобы глубже и правильнее разобратся в недостатках всей нашей работы, до конца вскрыть эти недостатки, наметить надежные и верные пути устранения этих недостатков и добиться нового подъема уровня внутривнутрипартийной работы, большевистского руководства государственной и хозяйственной деятельностью, усиления политической и организаторской работы среди масс, нужна острая, большевистская критика и самокритика.

Самокритика есть неотъемлемое и постоянно действующее оружие в арсенале партии Ленина — Сталина, неразрывно связанное с самой природой большевизма, с его революционным духом. Основоложник научного социализма Карл Маркс говорил, что пролетарская революция тем, между прочим, и отличается, что она сама себя критикует, и, критикуя себя, укрепляется.

Великие вожди пролетарской революции В. И. Ленин и И. В. Сталин создали, воспитали, закаляли нашу партию, которой

чужды косность, рутинность и пассивность, которая обладает величайшей активностью и стойкостью, чувством нового, умеет преодолевать неимоверные трудности на пути к коммунизму. Такая партия не боится света и критики, ибо коммунистическая партия — это восходящая партия, идущая к победе коммунизма.

Открывающаяся сегодня районная партийная конференция является одной из лучших арен для развертывания глубокой и деловой, принципиальной и действенной критики и самокритики. Делегаты конференции призваны со всей прямотой и смелостью, откровенностью и объективностью развернуть критику и самокритику. Простого констатирования ошибок, жалоб на них, как это часто бывает на собраниях и совещаниях, недостаточно. Дело требует вскрытия причин, породивших недостатки, и серьезной практической деятельности, направленной на их устранение. А устранить недостатки — значит улучшить работу, обеспечить ей новый подъем.

Чем серьезнее недостатки, тем принципиальнее должна быть критика и самокритика. У нас еще не перевелись любители признавать критику по их адресу правильной, но ошибки не исправлять и все оставлять по-старому. Это называется заигрывание с критикой, кривляние перед своими товарищами. Признать критику правильной — это еще не всё. Главное — устранить недостатки на практике. Борьба за действенность критики — залог быстрого устранения недостатков, дальнейшего подъема всей партийной работы.

Можно не сомневаться в том, что конференция с необходимой полнотой подытожит и обобщит накопленный опыт партийно-политической работы, по-большевистски вскроет недостатки и наметит дальнейшие пути успешного выполнения задач, поставленных перед нашим краем партией и правительством и товарищем Сталиным.

Большевистский привет делегатам 20-й районной партийной конференции!



В Львовской области успешно идет сбор семян древесных и кустарниковых пород для оказания помощи восточным районам республики, где будет производиться посадка лесозащитных полос. Особенно хорошо потрудились пионеры и школьники неполной средней школы № 3. Они уже сдали на приемный пункт 57 килограммов семян клена, ясеня, акации и других деревьев.

На снимке: инженер Львовской конторы лесхоза А. Е. Подобенский (справа) принимает очередную партию семян от пионеров неполной средней школы № 3. В центре — старший пионервожатый Е. Холковский.

Фото Г. Хомзора.

Школьники города на помощь колхозам

Наш первый вклад

Сталинский план преобразования природы с огромным подъемом встречен не только тружениками сельского хозяйства, но и всем советским народом. Борьба с засухой, за высокие и устойчивые урожаи стала делом всех советских людей. Горячее участие в нем решили принять и школьники города.

За последние дни в нашей средней женской школе № 3 им. Сталина проходили собрания. Девочки обсуждали как и чем они могут помочь колхозникам в борьбе с засухой. Они взяли обязательство — каждой школьнице собрать не менее 100 граммов се-

мян древесных культур. Инициативу проявили комсомолы и члены учкома.

23 и 24 февраля учащиеся на собраниях подвели первые свои итоги. Они оказались неплохими. Девочки выполнили свои обещания, собрав 210 килограммов семян. Из них 170 килограмм дуба, 17 — белой акации, 23 — клена, ясеня и других. Ко дню 8 марта школьницы решили собрать еще не менее 10 килограммов и вызывают последовать их примеру учащихся других школ города и района.

В. Бабак,
директор школы.

По примеру сельских комсомольцев

Необычным было комсомольское собрание в мужской средней школе № 1, посвященное предстоящему XI съезду ВЛКСМ. Все классы школы прислали на это собрание своих делегатов, чтобы передать первые подарки в честь исторического съезда комсомола.

Выступивший член комитета комсомола Юрий Куликов сообщил собранию:

— Наша школа, начав поход на засуху, проводит сбор семян белой акации, ясеня, клена и других деревьев. Уже поступило около 30 килограммов древесных семян. Это наш подарок XI съезду Ленинско-Сталинского комсомола.

Комсомолец Евгений Мартынов подходит к столу президиума собрания и сдает 225 граммов семян. За ним подходит председатель учкома — Ясногородский, который собрал 150 граммов семян. Столько же вносит секретарь комсомольской организации Геннадий Косых.

Так еще 3 килограмма семян внесли комсомольцы в золотой фонд преобразования природы по великому сталинскому плану.

Делегат передового по сбору семян 5 «а» класса Станислав Федотов по-пионерски рапортует комсомольцам:

— Полтора килограмма разных семян собрал наш класс в подарок XI съезду ВЛКСМ. Отличник Сергей Нефедов собрал 200 граммов семян, Юрий Брюхачев — 150 граммов и Эдуард Петросов — 100 граммов. Эти пионеры позаботились еще и о том, чтобы их большой товарищ Олег Самохин имел свой вклад в общее дело. Все трое собрали за него и внесли семена в подарок съезду. Комсомольцы мужской средней школы № 1 решили продолжать сбор семян для озеленения полей, чтобы закрыть к ним доступ злой засухи.

А. Кин.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать 10 марта сего года в гор. Москве очередную пятую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

10-летие годовщина Советской Армии в городе и районе

Весь советский народ отмечает годовщину Советской Армии — Морского Флота. Вечер во всех колхозах, на предприятиях и в учебных заведениях состоялись вечера лекции, доклады о годовщине.

В зале партийного райкома ВКП(б) состоялось собрание партийных, советских и общественных организаций. И. Черных прочел доклад о годовщине Советской Армии за 31 год.

дания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

Вечер закончился содержательным концертом, в котором приняла участие: детская балетная школа под руководством Г. Н. Николаевой, коллектив самодеятельности Дома культуры и ансамбль песни и пляски под руководством т. Левченко.

С огромным интересом собравшиеся прослушали кантату «О Сталине», исполненную ансамблем, песни: «Ехал я из Берлина», «Казаки в Берлине» и другие. Солистка Мирошниченко исполнила «Балладу об Александре Матросове», Алтынская — «Дорогой широкой»,

Левченко — «Заветный камень». Момыркин и Сухаревская исполнили танцы «яблочко» и «лезгинку».

Районная библиотека организовала встречу молодежи с участниками Великой Отечественной войны. Демобилизованные фронтовики Герой Советского Союза Д. А. Грядин, П. И. Козловский, С. И. Шаманин поделились с собравшимися своими воспоминаниями о великих боевых походах от Сталинграда до Берлина.

Большой интерес вызвал рассказ Д. А. Гридина о том, как советские бойцы форсировали Днепр и освободили Советскую Украину.

С. Морозов.

Сочетать практическую работу с теоретической учебой

Из опыта работы первичной партийной организации консервного завода

Огромные задачи, стоящие перед советским народом в послевоенной пятилетке, повышают требования к каждой партийной организации, к каждому коммунисту. Коммунист—это организатор, политический воспитатель, вожак масс. Поэтому партия обращает сейчас особенное внимание на повышение идейно-теоретического уровня, на воспитание коммунистов, потому что, как указывает товарищ Сталин, «качество для нас должно иметь не меньшее, если не большее, значение, чем количество».

С этой большой и серьезной задачей неплохо справляется первичная партийная организация консервного завода. Она начала с организации политической учебы коммунистов. Задолго до начала учебного года члены партийного бюро и его бывший секретарь Ольга Ивановна Шевырева (освобождена по болезни) беседовали отдельно с каждым коммунистом, познакомились с уровнем их общеобразовательной и политической подготовки, а потому уж посоветовали каждому где надо учиться.

Чтобы не оставить ни одного коммуниста вне политической учебы, партбюро организовало для более подготовленных кружок по изучению истории ВКП(б), а для менее подготовленных — политшколу. Большинство товарищей ушло учиться в политшколу. Руководителем ее бюро райкома ВКП(б) утвердил члена партии т. Якимову. Она впервые руководит политшколой, но взялась за новое дело с большим подъемом. Прежде чем пойти на занятия, она тщательно готовит материал, прочтет не только основное содержание темы, но и другую литературу. Написет подробный конспект.

Благодаря добросовестному отношению к делу, хорошей подготовке, т. Якимова с первого же занятия заинтересовала, увлекла своих слушателей. Большую, серьезную заботу она проявляет о каждом слушателе своей школы, учит их правильно читать книгу, работать над ней, делать записи, писать конспекты.

Слушатели увидели в т. Якимовой настоящего товарища, стара-

тельного педагога и воспитателя, поэтому с вдохновением взялись за теоретическую учебу. В начале года коммунисты тт. Хоменко, Варкомьян, Шевченко и некоторые другие не могли работать над книгой — не было ни опыта, ни привычки, а записи вели, как говорят, от корки до корки. Пропагандист т. Якимова усилила к ним свое внимание. Подолгу просиживала с ними отдельно, рассказывала им как работать над книгой, писать конспекты. Прошло несколько занятий, эти товарищи стали почти неузнаваемыми. Они хорошо готовятся к занятиям, смело выступают и умело разъясняют вопросы.

Политшкола провела уже около 20 занятий, изучено 8 тем. За это время коммунисты получили большую политическую подготовку.

Но партийная организация заботится не только о повышении теоретического уровня коммунистов, но и о правильном сочетании теоретической учебы с практической работой. В этом и сущность воспитания коммунистов. «Мы не можем, — говорил незабвенный Сергей Миронович Киров, — ограничиться формальной учебной сетью, потому что ведь вся жизнь партии, вся ее работа есть огромная марксистско-ленинская школа — такой она и должна быть».

1948 год у коллектива консервного завода был годом новых достижений. Развернувшееся социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в 4 года помогло консервщикам выполнить годовое задание досрочно, на 156 процентов. Передовое место в соревновании занял цех, где начальником член ВКП(б) т. Скрыпкина и мастером молодая коммунистка т. Алексева.

Коммунисты завода, повышая свой идейно-политический уровень, прививают себе чувство ответственности за участок своей работы, за те поручения, которые дает им партбюро, первичная организация. Здесь соревнуются все коммунисты. Они настойчиво борются за выполнение взятых на себя обязательств и имеют лучшие показатели.

Недавно на заводе состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Обсудив отчет партбюро,

коммунисты подвергли серьезной критике и самокритике недостатки в партийной работе, наметили меры по улучшению своей политической и производственной деятельности.

В новый состав партбюро собрания избрало руководителя передового цеха, который прочно держит за собой заводское переходящее Красное знамя, члена партии Нику Алексеевну Скрыпкину, а партбюро избрало ее секретарем.

На заводе широкий размах получила партийно-массовая работа. Парторганизация живет и работает в тесном содружестве с профсоюзной организацией. Здесь регулярно проводятся производственные совещания, на которых обсуждаются итоги соревнования. Каждый коммунист — агитатор. Партбюро борется за действенность агитации. Оно требует от каждого агитатора прежде всего служить личным примером в стахановском труде. А если он сам не выполняет задания, а других призывает перевыполнять нормы, какой же он после этого агитатор?

Завод имеет у себя большое число стахановцев, которые выполнили в 1948 году по два годовых плана. Среди них порцинировщица Дудукалова, укладчица Залесова, обвальщик Хохлов, слесарь Васин, рабочий Ковтун и другие. Коммунисты не только сами учатся, но учат и беспартийных. Каждый день в цехах проводятся с рабочими беседы, читки газет. Лучшими агитаторами являются тт. Скрыпкина, Жерлюкова, Якимова, Шевченко. Они провели десятки бесед.

За прошлый год заводская стенгазета «Консервщик» (бывший редактор т. Скрыпкина) вышла 25 раз, кроме общезаводской стенгазеты, в цехах выходили «боевые листки».

Так партийная организация консервного завода заботится о правильном сочетании теоретической учебы с практической работой. Правда, сделано еще далеко не все, но уже сделанное говорит о том, что партийная организация правильно понимает метод идейно-политического воспитания коммунистов.

А. Фомин,
пропагандист РК ВКП(б).



Надежда Константиновна КРУПСКАЯ

(К 10-летию со дня смерти — 27 февраля 1939 г.)

Старейший член партии большевиков, неизменный друг и помощник В. И. Ленина, Н. К. Крупская родилась 26 февраля 1869 года в Петербурге. С 1890 года она начала вести революционную работу, была членом ленинского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». После ареста и трехлетней ссылки Надежда Константиновна эмигрировала за границу, где работала секретарем ленинской «Искры», а потом секретарем большевистской газеты «Вперед», деятельно участвовала в подготовке к II и III партийным съездам.

После февральской революции 1917 года Крупская вместе с В. И. Лениным возвратилась в Россию и под руководством Владимира Ильича принимала активное участие в борьбе за власть Советов, в подготовке к Октябрьской социалистической революции. После Октябрьской революции Надежда Константиновна была назначена членом коллегии Наркомпроса, затем заместителем Наркома, с 1927 года избрана членом ЦК ВКП(б), была членом президиума Верховного Совета СССР. В 1939 году 27 февраля оборвалась жизнь этого выдающегося борца за дело рабочего класса и всех трудящихся, борца за коммунизм.

В помощь детям-сиротам

Забота о детях-сиротах, чьи родители в дни Великой Отечественной войны отдали свою жизнь за Родину, является кровным долгом всех трудящихся нашей страны. Партия и правительство проявляют огромную заботу о детях-сиротах. Все они определены в детские дома, где нашли себе теплый уют и отеческую заботу.

Трудящиеся нашего города в порядке шефской помощи детям-сиротам выделили из своего заработка десятки тысяч рублей. Коллектив гвоздильного завода внес в фонд шефской комиссии Красного Креста для оказания помощи детям-сиротам 400 рублей, работницы аптеки — 250 руб., рыночный комитет — 230 руб. и другие.

Средства продолжают поступать.

В. Хрисонопуло,
пред. РК РОКК.

Спасибо за заботу

Защищая Родину в дни Великой Отечественной войны, я потерял в бою руку, ногу и зрение. Но партия и правительство постоянно заботятся о нас, инвалидах Отечественной войны, повседневно оказывая нам помощь. Не забывает нас и советская общественность. Работники мясокомбината, где директором Никита Григорьевич Гурджиев, постоянно оказывают мне помощь продуктами, топливом. Я до глубины души тронут их вниманием и заботой обо мне.

И. Синицын,
инвалид Отечественной войны.

Разоблачение антипатриотической группы критиков

Советский народ законно гордится успехами своего искусства. Наша литература, кино, театр все больше обогащаются такими произведениями, которые в своих образах раскрывают идейный смысл событий и работы людей советской эпохи. Подлинное искусство доходчиво, оставляет глубокие следы в сознании людей и способствует коммунистическому воспитанию масс.

Большие достижения имеют наши драматурги. Лучшие их произведения идут во многих театрах страны и пользуются любовью зрителя. Широко известны такие постановки, как «Хлеб наш насущный» Н. Вирты, «Зеленая улица» А. Сурова, «Московский характер» А. Софронова, «Великая сила» Б. Ромашева, «Макар Дубрава» А. Корнейчука и многие другие.

Советские писатели в своих произведениях отражают высокий патриотизм и творческий порыв

народа, строящего коммунизм. Их лучшие пьесы удостоены Сталинских премий.

За последние годы сложилась антипатриотическая группа в театральной критике, которая поносила лучшие советские произведения, тянула драматургов и театры в сторону от злободневной тематики наших дней, к рабоблевету перед иностранщиной, чем наносила социалистическому искусству большой вред.

Эти безродные космополиты, — люди, лишенные чувства любви к родине, — Ю. Юзовский, А. Гурвич, А. Борщаговский, Г. Бояджиов, Л. Малюгин, Я. Варшавский, И. Альтман, Е. Холодов утверждали, что якобы наше советское искусство художественно слабо. Эти люди, охаявая произведения наших молодых писателей, посмели поднять голос и против творчества великого Горького, открывая в его пьесах «слабости» и недостатки. Они подвергали атакам лучшие

наши театры — Художественный и Малый за то, что эти театры ставят пьесы на советские темы, раскрывают образы советских людей и воспитывают зрителей в духе борьбы за великие идеи коммунизма.

Сущность подрывной антипатриотической деятельности группы театральных критиков раскрыта партийной печатью. Разоблачены также те, кто пытается нанести нам вред и в других областях литературы и искусства. Наш народ клеймит позором безродных обывателей, потерявших благородное чувство патриотизма.

Советская драматургия, советский театр, кино, живопись, музыка стоят на правильном пути. Советское искусство, направляемое большевистской партией и впрямь будет верно и честно служить делу коммунистического воспитания масс — строителей великого здания коммунизма.

(ТАСС).

Штеграл ТАСС

Английские ра требуют мира и с Советским С

Декларация от 950 тысяч рло

На конференции, созванной в Манчестере, Обществом английских друзей и федерацией Ланкашира и Чешира, пришло около миллиона промышлеников северных районов высказались за мир и дружбы с Советским Союзом. Конференция представителем английского посольства в Англию была вручена для передачи в Глазго для областного Союзом декларация, призывающая к всеобщему миру. В этой декларации подписаны профсоюзными организациями от имени 950 тысяч человек.

«Мы серьезно обеспокоены тем, что так скоро после окончания ужасной войны, в которой погибли миллионы людей, началась новая война. Мы, народы всего мира — англичане, американцы, французы, немцы, японцы, другие — не хотим войны, также, что война может довести нас к тому, что мир будет разрушен и что дело мира значительно продвинуто, если улучшатся англо-американские отношения и укрепится дружба, во имя чего мы предлагаем отдавать все свои силы».

Вручая декларацию представителям английского посольства, секретарь Союзом Манчестера и федерации профсоюзом Ланкашира Ньюбулд заявил, что мне пора дать эту декларацию советскому Союзу. Я передаю ее вам, моими лучшими пожеланиями к движению Ланкашира. Да здравствует дружба между английскими рабочими!».

Ньюбулд напомнил, что английские профсоюзники борются за признание Советского Союза. Они боролись против правящих классов, которые пытались уничтожить молодую республику. «Сегодня изменилось. Сегодня мы слышим призывы к признанию Советского Союза... Советский Союз укрепил свое положение в мире. Мы призываем к развитию торговли и укреплению отношений с Советским Союзом, в интересах безопасности и самосохранения нашего народа».

Ньюбулд призвал к установлению хороших отношений с «нашими братьями в Советском Союзе».

Отвечая Ньюбулду, советского посольства Корнелл заявил, что мы знаем, что трудящиеся Советского Союза не хотят войны. Укрепление дружбы между нашими странами является одним из условий мира. Я могу заверить вас, что в лице СССР вы найдете преданного союзника в мире».

Ответственный редактор Л. ЗИ

Торговый отдел редакции при Кумском ланкаширском посольстве, улица Кингс-стрит, доводит до сведения читателей, предпринимателей, производителей, поставщиков, что он имеет в продаже различные товары, такие как: обувь, одежда, головные уборы, мебель, игрушки, инструменты, материалы, запчасти, а также услуги по ремонту обуви, одежды, головных уборов, мебели, инструментов, материалов, запчастей, а также услуги по ремонту автомобилей, мотоциклов, тракторов, комбайнов, балластов.

Сейчас имеется в продаже различные товары, такие как: обувь, одежда, головные уборы, мебель, игрушки, инструменты, материалы, запчасти, а также услуги по ремонту обуви, одежды, головных уборов, мебели, инструментов, материалов, запчастей, а также услуги по ремонту автомобилей, мотоциклов, тракторов, комбайнов, балластов.

Редакция газ. «Сталинское строительство» ПРИНИМАЕТ ОБЪЯВЛЕНИЯ ежедневно